

既抓农田建设,又抓建后管护和高效利用 大豫镇量质并举建设高标准农田

乡村振兴·富民惠民

本报讯 (全媒体记者 曹雯雯 朱海城 包玉龙) 4日下午,在大豫镇强民村,丰管农业科技有限公司负责人蔡永泉仔仔细细查看大棚里新育的草莓苗,露出了期待的笑容:“等大棚全方位消毒后,就能移栽到盆里实行无土栽培了,5个智能温控大棚日产1.5吨不成问题!想也想不到,以前只能望天收的土地,如今无土也能种出瓜果蔬菜了。”

走出大棚,水泥路两侧的防渗渠平整而又美观,大小沟渠纵横相连,形成了一个旱能灌、涝能排的水系。谁能想到,几年前,这里还是泥泞的土路,窄而不平,下雨的时候农民进出田地劳作都不方便,更不用说大型农机下田作业,甚至有现代农业项目落户了。

带来这一变化的,是大豫镇近年来大规模实施的高标准农田建设。高标准农田建设对于加快现代农业发展步伐,助力农业增效农民增收,推动乡村振兴具有重要意义。2017年以来,该镇以此为抓手,加强农田基础设施建设,打牢“藏粮于地、藏粮于技”基础,挖掘粮食增产潜力。

坚持质量标准不走样,大豫镇严格对照“地平整、田成方、路相通、林成网、沟相连、渠通畅”的标准,在确保地块平整的基础上,统筹推进配套建设,将项目区未全部覆盖的农田基础设施建设、河道提档升级、农业公共服务设施建设等内容,全部纳入高标准农田建设范围。两年来,共建成4.2万亩高标

准农田,涉及南坎社区、止马洼、强民、香台、周墩等7个村,新建电灌站25座、机耕桥38座、机耕路160公里、硬质渠道68公里、涵洞341座、渡槽81座,填埋废沟呆塘、狭小淤沟40多万立方米,平整土地4000多亩,完成投资1.05亿元。

配套设施的高标准农田,保障了粮食产能,给农民带来了看得见的实惠。南坎社区11组村民花金成的蔬菜种植基地就在村高标准农田示范区,“你看,这里之前基本是土路,车进不来,现在好了,沟渠路配套,运输蔬菜瓜果的卡车一路畅通。”趁着便利的基础设施,花金成改变种植模式,流转了200亩地,轮作种植玉米和西兰花。68岁的止马洼9组村民杨福俊也感触颇深:“以前车口小,灌溉覆盖面小,加之是土渠,流水损失还多,现在换成了大车口,改建了防渗渠,耕作条件明显改善。”

建设高标准农田,出发点是改善农田基础设施,保障粮食产能;落脚点是

提高农田效益,促进农民增收。大豫镇高标准农田建设,在稳定粮食产能前提下,还注重打好“组合拳”,既抓农田建设,又抓建后管护和高效利用。

大豫镇水利站长陈军告诉记者,建后管护上,他们将通过验收的项目区纳入农村“四位一体”环境整治整治范围,落实管护单位、资金和责任人,确保建设一片、收效一片;高效利用方面,切实抓好农业项目招商和结构调整,通过引入新主体、开发好项目,提升新建高标准农田集约化经营水平和土地产出效益。两年间,全镇引进并开工建设规模农业项目16个,新增家庭农场45家。

今年,大豫镇计划在巩卫村和止马洼村开工建设高标准农田1.2万亩。在此基础上,积极引进和培育经营主体,以5万多亩高标准农田和5万亩青作物基地作为农业招商引资的主要方向,引进和培育经营主体进行适度规模的专业化生产,提高产业的竞争力和附加值,增强农业发展活力。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新气象 新作为

在辽阔的黄海海面上,一排排白色风机迎风而立,这一个个伫立在风中的“白色巨人”,源源不断地把清洁能源送入千家万户,华能江苏清洁能源分公司第三党支部的广大党员及职工正是这些“白色巨人”的守护者。

华能如东海上风电场位于如东八仙角海域,是目前亚洲最大的海上风电项目。为运维好风电场,工人们经常吃住住在海上。由于风电场的70台风机中有6台受潮流影响,露滩情况严重,运维船只有大潮汛期间最高潮前后两小时能够靠泊。去年6月,整条线路冲击持续了两个潮位起落的时间,随后又遇上小潮汛,孟祥宇和张伟两位党员在风机上足足待了48小时后,才等到潮流满足运维船靠泊条件,把他们接回来。“党员在困难面前,要冲上去。只有这样,你才能带动身边的同事,发挥自己的光和热,为项目的投产和生产,作出自己的贡献。”孟祥宇笑着说。

目前在第三党支部,像孟祥宇这样有担当和责任心的正式党员还有9名,还有1名为发展对象。作为扎根基层的党支部,第三党支部是一个涵盖清洁能源、基建和运维的生产一线型党支部,管辖范围包括如东海上风电场、如东海上工程项目部、如东风电场、启东风电场。由于各风电场及项目部地理位置比较分散,给定期开展“三会一课”工作带来了很大的难度。为了克服这些困难,第三党支部创新形式,利用“互联网+”为新的载体,“通过我们公司的视频系统,利用微信群和QQ群,跨越时空限制,及时地把我们‘三会一课’正常开展。”

此外,华能风电鼓励党员联系工作实际,讲自己的故事、讲身边事,营造宽松、民主的交流氛围,让党员们都参与互动。创新形式讲党课不仅提升了党课的吸引力和感染力,也提高了党员们的工作积极性。

党旗飘扬在「白色巨人」之肩

□ 全媒体记者 吴慧 单佳凯 张平

洋口镇阡西村田间鼠害泛滥怎么办?



点题人: 洋口镇阡西村17组村民于祝兰

点题内容: 从去年开始,洋口镇阡西村很多村民田里出现了像大老鼠一样的动物,它们通常聚集在有水的池塘边,喜欢在晚间出没,很多庄稼遭到了它们的“毒手”,村民犯了愁。

首问负责记者: 王晶晶 吴沙沙 张平于祝兰告诉记者,现在田里有10%的庄稼都被这种动物啃食了,“蚕豆、小麦、油菜它都吃。”村民们在河塘边筑起了防护网,但仍然无济于事,网上多处都留下了这种动物的“作案痕迹”。

记者从村里了解到,这种动物实际是外来物种——草狸獭。因为草狸獭具有一定的经济价值,村里曾经有人养殖。近几年因为销路不畅,很多草狸獭被放生野外,逐渐成了村里“一害”。据村主任缪志红介绍,目前村里已经向镇上农技部门反映,但暂时也没有可行的好办法。为此,记者又再次咨询了县林果站专家,专业人士介绍,草狸獭原产于南美洲,体重约5到6公斤,喜食水生植物、植物幼芽、鲜嫩茎块等,对农作物破坏较大。草狸獭每年会繁殖3到4胎,每胎数量在10至20只。县林果站高级农艺师洪飞说:“我们目前向省林业局咨询了,草狸獭不属于保护动物,所以我们对老百姓采取任何办法来捕杀它不持意见,最好的方法是在它经常出没的地方,用网把它圈起来,但是这很难,村民可以用石块或者机械的方法去打它们。”



5日上午,如东汽车客运站再次举行学雷锋献爱心捐款活动,筹得款项作为“学雷锋应急基金”,用于帮助有特殊困难、没钱购买车票的旅客。据了解,这一活动自1999年开展以来,已连续举行了20年。

全媒体记者 曹建明 吴文军 摄



5日上午,如东海关志愿服务队的志愿者们来到县逸夫特殊教育学校,为孩子们送上书包、水杯等小礼物,并与孩子们一起互动,用他们的行动和爱心温暖这群特殊的孩子。

全媒体记者 姜宁惠 摄



拼茶镇酒文化博物馆位于拼茶镇中市街南侧,为地下一层地上两层框架结构,总建筑面积约2600平方米,总投资约1600万元。目前,酒文化博物馆主体工程已基本完工,正在进行屋面瓦、木结构、楼地面、内墙粉刷施工,预计今年5月竣工,整个项目将在今年年底试运营。 全媒体记者 姜宁惠 张敏 摄

两名公交司机接力 乘客终于找回失物



本报讯 (全媒体记者 季湘婷 姜敬雯 通讯员 管图祥) 近日,县城居民杨郁葱给公交司机李建军和樊亚泉送来锦旗,感谢他们在最短的时间内帮自己找回了失物。

上月21日早晨7点多,杨郁葱乘坐105公交车到县人民

法院办事。记者从公交车车载监控上看到,杨郁葱上车后,径直走到后排座位坐下,随手将携带的背包和袋子放在邻座。不久,杨郁葱拿起手机接电话,公交车到站后,她边打电话边下车,将包遗落在了座位上。等她发觉时,公交车早已离开。杨郁葱立

即返回站台,此时另一辆105公交车抵达站台,杨郁葱向司机樊亚泉说明情况并寻求帮助,樊亚泉立即向车队汇报了此事。而此时,杨郁葱乘坐的105公交车已经到达终点站,司机李建军在给车辆例行检查时,发现了座位上的背包,包内有身份证、户口本、孩子出生证明等证件,他向分队领导汇报情况后,暂为保管,并将失物信息发在微信群。樊亚泉在群里看到后,将这个好消息告诉了杨郁葱,她便赶往车站认领了失物。

我县网上“体检”单位用工

本报讯 (特约记者 钱德明 全媒体记者 吴文军) 记者近日从县人社局了解到,从3月1日起至4月底,我县将对全县行政区域内的各类企业、有雇工的个体工商户、民办非企业单位,以及有劳动用工行为的国家机关、事业单位、社会团体的劳动用工情况进行网上书面审查。

这次审查内容为用人单位与职工订立劳动合同、用人单位支付职工工资和执行最低工资标准、用人单位参加社保和缴纳保费等9项。审查由用人单位在规定时间内自行操作,方法是登录江苏人力资源和社会保障网的网上服务大厅,或者扫描二维码直访,或者通过微信公众号“江苏人社”,点击“更多资讯”,选择“在线办事”、“书面审查”,便进入办理流程。审查结果纳入用人单位劳动等级评价,接受分类管理。对劳动保障失信单位,作为劳动保障重点监察对象,实行动态监控。

县交通运输系统召开 2019年全面从严治党工作会议

本报讯 (通讯员 查瑞) 近日,县交通运输局召开2019年全面从严治党工作会议,通过明确目标,细化任务,层层夯实主体责任基础。

2019年,县交通运输系统全面从严治党工作将重点做好五个“工程”的实施,实施政治统领工程,着力践行“两个维护”;实施组织强基工程,着力夯实基层基础;实施队伍培优工程,着力加强队伍建设;实施作风提档工程,着力改进工作作风;实施清廉清风工程,着力筑牢廉洁防线。

县纪委监委派驻第十五纪检监察组相关负责人通报了2018年监督责任的履行情况,部署今年重点工作,并要求在今后工作中就落实整改予以监督,进一步做好巡察“回头看”整改“后半篇”文章,进一步深化运用“四种形态”,确保工作落到实处。

一位老广电人的“休闲生活”

□ 全媒体记者 张平 通讯员 张德林 陆裕明



在洋口乡农民街附近的阡西村,同文村、新坝村等村,提到广播电视的维修,群众第一个想到的就是已经退休的原洋口镇广电站站长缪四华。因为热心,他长年不计报酬、不辞辛苦地走家串户上门服务,赢得当地群众的一致认可。

缪四华在广电行业打拼了40多年,2001年他光荣退休后,不忘初心,继续为千家万户修理广播电视设备。退

休18年来,他先后为群众修理广播电视设备4000多台。

缪四华今年74岁,1963年8月入伍,在部队是一名无线电台的通讯员,学过3年的专业知识,是班行一名出色的业务骨干,入伍5年,4次被部队评为“五好战士”。1968年9月,他退伍后被安排到当时的洋口公社广播放大站工作,并担任站长。参加工作后,他发扬部队的优良传统,干一行爱一行。洋口乡村广播的通响率、收听率达到90%以上,在全县一直处于前列。他也多次获得当地政府以及县广电局的表彰。

退休后,面对广播电视行业逐步走向重电视、轻广播的产业格局发展,缪四华看在眼里,急在心里,“农村的老人听了一辈子的广播,电台里的《天气预报》

《如东新闻》都是他们每天的必听内容,没有了广播,老人们就相当于少了一个了解外界信息的耳朵。”由于广播电视设备的维修不便以及使用知识的不足,造成农村广播通响率严重下滑。对此,缪四华不忘初心,重新干起了“通讯兵”的退休生活。

在服务中,缪四华发现有的广播电视设备是有“毛病”,有的是“无病呻吟”,他经常碰到广播不响是群众怕雷击而拔掉了电源,电视无图像是没有调在视频上等“小毛病”。对此,他不厌其烦地手把手教群众,直到教会为止。有的群众懊悔地说:“你既不收费,还让你白白地跑了一趟,都是自己不懂调惹的‘祸’”。缪四华总是这样说:“把你们教会了,我就不会白跑

了。”每年春节前后是缪四华最繁忙的时刻,为了能让回家过春节的子女、放寒假回家的孩子们能看上他们喜欢的节目,即便是大年三十、正月初一,他都随叫随到。

作为一名受党教育几十年的老党员,缪四华始终坚守着两条底线,一是法律底线,绝不暗地经营“小耳朵”,也就是卫星电视天线,也不为其修理。二是盈利底线,他修理只收取材料成本费,不收取服务费,对少数特别困难的群众干脆不收费。此外,他还积极配合广电部门的工作,从不私拉乱接。

缪四华的女儿、女婿都在县城工作,也曾多次劝说他到县城和他们一起生活,均被他婉言拒绝,他总说:“退休后做点力所能及的事,心里踏实平衡”。



遗失启事	德迈智能装备有限公司遗失车架号为LJVA8GD66HY007531的机动车合格证,合格证编号为:WEA171707260079,声明作废。 如东县曹埠镇饮泉幼儿园遗失江苏	省行政事业单位资金往来结算票据一份三联,票号为00014713,声明作废。 如东县惠海海洋渔业服务有限公司遗失江苏省如东县非税收入一般缴款书(镇级)一	份,一式五联,票号为00759405,声明作废。 南通鑫泰装饰工程有限公司遗失《银行开户许可证》,编号为J3063000903702,声明作废。
------	--	--	---